

金山报

Jinshan News

2022年11月1日
农历壬寅年十月初八

星期二 今日8版
每周逢二、五出版

沪报字第0182号 第101期(总第3554期)
金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

G228国道上海段金山境内一项目 钻孔桩施工圆满完成

G228国道是我国又一条南北交通大动脉,起于辽宁丹东,止于广西东兴,其位于上海金山境内的二期工程为一级公路(干线型),设计速度为80km/h,道路规划红线宽40至60米,建成后有效提升金山区主要干线功能,成为沿线重要交通走廊。



扫二维码
了解详情



学习贯彻党的二十大精神

加快推动金山转型新发展

金山锚定高质量发展

全力推动产业空间治理转型

今年8月,上海金山工业区分区更名为上海湾区高新技术产业开发区,经过19年发展后,园区将聚焦“科创赋能”“数字赋能”,推动制造业从“基础性”向“战略性”跃变,服务业从“配套性”向“特色化”升级,加快形成新动能主导经济发展的新格局。

这是金山加快转型的缩影。一年前,这里正在描绘“上海湾区”新蓝图。如今,上海金山产业转型、空间治理、治理转型的新途正阔步迈进,活力湾区、美丽湾区、幸福湾区的新貌已开始展现。

区委书记刘健表示,金山将以产业转型为核心,统筹空间治理和治理转型,通过整体性、系统性转型全面

提升城市软实力和核心竞争力,努力为上海未来发展构筑新的战略支点。

今年年中,金山巴陵新材料年产25万吨热塑性弹性体项目“落子”碳谷绿湾产业园。作为上海市级重大产业项目,今后其产品将替代进口,广泛应用于工程塑料、电子消费产品、医疗耗材、5G通信光缆等领域。

以热塑性弹性体项目为代表,金山正大力推进绿色高端化工产业发展,坚定不移推动化工园区生态转型,加快发展碳纤维复合材料、氢能源、电子化学品等新兴产业,打造千亿元级高端绿色化工产业。

“虽然厂房还没开工建设,但今年就可产税1000万元。”不久前,食

品行业清洁消毒剂头部企业柯灵展新公司签约落户金山,准备加快在医疗洗涤市场的布局。据悉,这家企业十多年前从上海起步,如今基于升级需求重回上海。

在一系列新型项目的牵引下,按照“集群化、绿色化、数字化、服务化、特色化”的产业发展方向,上海构建的湾区现代产业体系逐渐丰满。区委副书记、区长李泽龙表示,金山将锚定高质量发展鲜明导向,坚持“制造强区”战略,加快构建新型工业化产业体系,努力实现传统产业脱胎换骨、新兴产业强筋壮骨,加快成为杭州湾北岸高端产业集聚区。

“科技范儿”的活力在上海湾区

眉目初显,美丽湾区、幸福湾区的模样也在成形。在金山北部亭枫片区,乐高乐园度假区已开工,预计2024年开园。滨海国际文化旅游度假区项目核心地标建筑力争于今年年底前开工,目标建成世界级滨海旅游度假区目的地和滨海城市会客厅。一南一北,两个文旅高峰项目相得益彰,是金山重构空间布局的生动写照。以国家和上海本地重大战略任务为牵引,金山将统筹推动外部、内部空间布局重塑,优化各类产业载体空间和城市功能空间格局,促进更多要素资源在金山高度集聚、高效配置、高能增值。

(原载于10月30日《经济日报》)

刘健在出席第16期中青年干部培训班座谈会时指出 为金山转型塑形贡献更大智慧力量

本报讯(记者 武云卿 林鹏鹏)10月26日,金山区第16期中青年干部培训班座谈会召开,区委书记刘健出席并讲话。

刘健表示,年轻干部要加强理论学习,把党的二十大精神作为学习的重中之重,始终以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作;要坚定理想信念,对照“六个是否”,加强自我审视,做到头脑特别清醒、立场特别坚定;要大力弘扬伟大建党精神,永远把

伟大建党精神继承下去、发扬光大,落在奋进新征程的全部活动之中。

刘健指出,要强化目标导向,把群众的诉求作为努力的方向,把群众的问题作为发力的重点,切实让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障;要强化问题导向,做好调查研究,认真总结成绩和不足、梳理长板和短板,找准瓶颈和堵点,努力拿出切实管用的办法、提出拉增长板的举措;要强化效果导向,积极践行“全

过程人民民主”,把倾听民声、尊重民意、汇聚民智、凝聚民力贯穿经济社会发展的各方面和全过程。

刘健要求,要敢于迎难而上,以敢啃硬骨头、敢打攻坚战的精神和毅力,攻克自身工作中的瓶颈和困难,为金山转型塑形贡献更大的智慧和力量;要富于创新创造,勇于打破思维定式、路径依赖,使创新创造成为金山走向未来的不竭动力;要善于狠抓落实,奋力把区委、区政府的各项工作部署落

实到实际行动中去,形成一种人心思进、建功立业的生动局面。

刘健强调,要树立思想高线,扛起属于自己这茬人的历史责任,为金山长远发展打下更加坚实的基础;要筑牢作风防线,自觉养成勤奋敬业、艰苦奋斗、不事张扬的优秀品质,带头抵制形形色色的“四风”问题;要守住廉洁底线,把纪律和规矩挺在前面,知敬畏、存戒惧,始终做到慎独、慎初、慎微,实现行稳致远。

区交通委积极推动农村道路建设 推行“路长制” 实现“路长治”

党的二十大报告提出,要加快建设交通强国。近年来,区交通委积极推动农村公路建设,同时推行“路长制”,为每条四好农村公路配备“专属管家”,有效推动已建道路的长效监管和治理。

9月21日,朱泾镇万枫路(万安桥一五号桥)提档升级工程开工。目前,道路主体结构已完成,正对破损严重的路面进行翻挖修复,后续将重新摊铺沥青,以提升道路平整性和耐用性。

今年,朱泾镇共有14条道路进行四好农村路提档升级工程,涉及万联村、新泾村等九个村,预计年底全部竣工。

路修好,更要管护好。近年来,我区不断完善养护管理制度体系,建立三级“路长制”管理制度。“四好农村路”新义路是一条贯穿新义村的重要村级道路,作为新义村党总支书记以及新义路村级路长的陈诚,每个星



朱泾镇万枫路(万安桥一五号桥)

期都会定期沿着该路巡查。此外,村民们也可以实时监督路况。家住新义村的陈金英经常在新义路出行,看到路面有情况,她就会扫描路长制管养告示牌上的二维码,将问题上报。

陈金英使用的平台是枫泾镇投入使用的“智慧路长”APP,不仅可

以了解所在公路的基本情况,还能查询到专管员的联系方式,方便报告情况。据介绍,“智慧路长”APP提供了一个双效沟通的平台,让老百姓也能参与其中,发现并解决问题,有效提升道路的后期养护和长效管理。目前,枫泾镇内24条农村

公路均已落实“路长制”。

未来,区交通委将一如既往地做好农村公路建设,依托区、镇、村三级“路长制”,利用“智慧路长”APP和微信小程序,调动公路沿线老百姓参与爱路、护路。

记者 杨季峰 陈忆文

刘健主持召开第35次区委常委会会议
深入学习宣传贯彻党的二十大精神
认真做好全国文明城市迎复审工作

本报讯(金玮)10月28日下午,区委书记刘健主持召开第35次区委常委会会议,传达学习党的二十大精神,习近平总书记在中外政治局第一次集体学习时的重要讲话精神,全市党员负责同志干部会议精神,研究部署我区2022年度全国文明城市迎复审工作。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全区的首要政治任务,要认真抓好学习宣传和贯彻落实,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。各级党组织要精心组织、周密部署,利用中心组学习、专题培训、交流研讨等多种形式,分阶段、分层次、分重点开展传达学习活动,在全区迅速掀起学习贯彻大会精神的热潮。各级领导干部要带头学习,原原本本研读大会报告、新修订的党章等,主动关心、积极参与所在单位的学习活动,切实发挥示范引领作用。要集中开展理论宣传、新闻宣传、文艺宣传、社会宣传、网络宣传、对外宣传,积极展示我区学习贯彻的具体举措、实际行动、典型事迹和良好风貌。要把贯彻落实党的二十大精神与今年工作收官、明年工作开局、今后工作谋划有机结合起来,扎实做好改革发展稳定以及党的建设各项工作,加快推动金山转型新发展塑造新形象。

会议指出,要有信心,充分依托我区全国文明城市创建基础,优化提升成功经验,全力以赴推进迎复审各项工作。要再重视,区领导坚持以上率下,党员干部冲在前、作表率,深入一线开展创城巡查,着力发现并解决一批影响创城成绩的顽症痼疾。要重联动,将迎复审工作同国家生态文明建设示范区创建、“美丽湾区”建设、环境综合整治等工作有机结合起来,切实形成工作合力。要强宣传,践行人民城市理念,广泛宣传创城知识、文明理念,提高创城工作知晓率、参与率和支持度,凝聚群众的磅礴力量,持续巩固提升全国文明城市创建成果。

会议还听取了关于我区近期疫情防控工作情况的汇报,研究了其他事项。区人大常委会主任、党组书记沈华棣参加会议。